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臨時休校延長に思う～学ぶことの意味～ 

校長 小熊 孝一 

 風薫る5月を迎え、植物も鳥たちも春たけなわという季節になってきました。自然はかくもその営みを健

気に見せているにも関わらず、5月も臨時休校となってしまいました。保護者の皆様には、誠に申し訳なく思

っておりますが、何卒ご協力の程、よろしくお願いいたします。 

さて、4月の分散登校で見せていた、授業を受ける生徒たちの満ち足りた表情を見るにつけ、学校で学ぶこ

との本質に気づかされていました。学びとは、双方向のやり取りから生まれるものであるということ。そし

て、何より大切なことは、それを支え励まし、教え導く教師の存在が、生徒に学習しているという実感を与え、

「やろう」という意欲を育んでいるということ。学校教育の存在価値はそこにあるものと思います。「仰げば

尊し、わが師の恩」とは、まさしくこのことを指すのだと思います。 

 国や都道府県、関係団体等では、長期化する臨時休校を巡って、教育の体制をどうしていくかが議論されて

いるところですが、新型コロナの甚大な影響は、そのシステムの見直しまで話が拡がり、今後このことがどう

推移していくか、注視していかなければならないと感じております。大前提はこの状況下で、「学びの保障を

する」ということであると思います。学校での学習がままならないこの状況の立て直しを図るべく、国を挙げ

てこの問題に取り組んでほしいと思いますし、私自身も校長としてどう解決を図っていくか、真剣に向き合

って行きたいと考えております。中学校では、当面、年間の授業時数（各学年１０１５時間）を如何にして確

保するかが課題であり、本校も教職員全員で知恵を出し合い、取組を進めて参りたいと考えております。皆様

にはその都度、本校から情報提供等を行い、協力を頂くこととなると思いますので、どうかよろしくお願いい

たします。 

今はただ、この新型コロナが一日も早く収束に向かうこと（そして、終息へ！）を願うばかりです。我々教

職員も保護者、生徒の皆さん、そして、教育委員会、関係者の皆さん全てで、この難局を乗り越えて行きたい

と考えております。また、この度は分散登校に際して町からの昼食の提供も頂き、併せて教育委員会からも円

滑な教育環境づくりに力を尽くして頂いていることにも、深く感謝申し上げます。このような時だからこそ、

私たちは心を一つにしてチーム秩父別、チーム秩父別中学校で共に歩んでいきましょう。 

 

分散登校実施中 
 臨時休校中の4月28日、5月8日、12日、19日、22日、26日、28日、29日に分散登校を行

っています。19日と22日には秩父別町のご配慮でパンと牛乳の簡易給食を提供していただきました。

お陰様で、それまで３時間授業の分散登校を４時間授業にすることができました。また、コロナウィルス

対策で机を向かい合わせての食事はできませんが、みんなで食べるパンと牛乳はいつもとは違った美味

しさだったのではないでしょうか。26日からは給食センターが再開し、５時間授業になります。徐々に

学校中心の生活リズムに戻していきます。 

 また、2年生は「３密」を避けるため教室を１階のフリースペースに移して授業を行っています。 

 

 

 

 

 

 

 

 



学校再開に向けて 
緊急事態宣言を受け、5月31日までの臨時休校を余儀なくされていますが、6月1日からの学校再

開に向けて、本校では下記のとおり、年間行事の見直しを行いました。それに伴い、年間行事予定表を作

成し、本日、配布いたしましたので詳細につきましてはそちらをご確認願います。 

残念ながら、中止せざるを得なかった行事もありますが、生徒の健康、安全を最優先に考えての結果で

すので、ご理解とご協力をお願い申し上げます。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

〇定期テスト 

  1学期期末テストは中止とし、2学期中間テストを9月8日～9日に9教科実施、2学期末テ

ストを11月19日に5教科実施、学年末テストを3月3日～4日に9教科実施します。それ

に伴い、通知表は 1 学期終業式には配布せず、2 学期中間テストまでの成績を第Ⅰ期として 10

月2日に、それ以降を第Ⅱ期として3月24日に配布（通知）します。 

 

〇学校祭 

  12 月 5 日に延期します。現段階では例年どおりの内容での実施を考えていますが、コロナウ

ィルスに関わる情勢を見ながら、内容を縮小しての実施も考えられます。 

 

〇参観日・懇談会・ユメセン授業 

  7月実施予定の参観日・懇談会・ユメセン授業は中止とします。12月実施予定の参観日・懇談

会は例年どおり実施します。2月の実施予定の参観日は実施しますが、懇談会は中止とします。な

お、夏季休業中に個人懇談（希望制）を実施します。また、生徒のことで相談等ある場合は随時、

担任に申し出ていただければ、対応いたしますのでご連絡下さい。 

 

〇生徒会役員、学級役員 

  任期を12月まで延長し、生徒会役員選挙を12月14日に実施します。 

 

〇2年宿泊研修、職場体験学習 

  職場体験学習は10月6日～７日、宿泊研修は10月13日～14日に実施し、15日は回復休

とします。 

 

〇PTA行事 

  7月までは一切の活動を中止します。今後、コロナウィルスに関わる情勢を見ながら、再開を検

討し、必要に応じてご連絡いたします。 

 

〇部活動 

  今年度の地区大会から全国大会まですべての中体連大会（冬季種目を除く）と吹奏楽コンクール

が中止となりました。6月1日から部活動も再開しますが、2か月近く活動ができなかったため、

生徒の体調等を考慮して下記のとおり、活動時間を段階的に伸ばしていきます。 

 1日（月）～ 5日（金）・・・17:30まで 

       8日（月）～12日（金）・・・18:00まで 

      15日（月）～     ・・・18:30まで 

〇体育大会 

  今年度は中止といたします。 

 

マスク寄贈のお礼 
秩父別町より生徒に１日一人１枚（１学期一杯）、秩父別町ライオンズクラブ様より１５０枚、ニ

トリホールディング様より１００枚を寄贈していただきました。 

この場を借りてお礼申し上げます。誠にありがとうございました。 


